
Risolvere i seguenti problemi,

utilizzando il metodo di separazione di variabili

e le serie di Fourier:

• determinare la soluzione del seguente problema sul disco di raggio 2:

{
∆u = 0 r < 2

u(2, θ) = sin(θ) + 5 cos(θ), r = 2

• determinare la soluzione del seguente problema di Dirichlet, sul disco unitario:

{
∆u = 0 r < 1

u(1, θ) = y + x2 r = 1

• determinare la soluzione del seguente problema di Dirichlet, sul rettangolo:





∆u = 0 (x, y) ∈]0, 1[×]0, 4[

u(x, 0) = u(x, 4) = 0, x ∈]0, 1[

u(0, y) = 0, u(1, y) = sin(4πy) + 3 sin(9πy), y ∈]0, 4[

• determinare la soluzione del seguente problema di Dirichlet, sul rettangolo:





∂xxu+ ∂yyu+ 2∂yu = 0 (x, y) ∈]0, 1[×]0, 1[

u(0, y) = u(1, y) = 0, y ∈]0, 1[

u(x, 0) = 0, u(x, 1) = 7 sin(6πx) + sin(8πx), x ∈]0, 1[

• determinare la soluzione del seguente problema ai valori iniziali:





∂tu = ∂xxu, 0 < x < 4, t > 0

u(0, t) = u(4, t) = 0, t > 0

u(x, 0) = sin(4πx) + 8 sin(πx), x ∈]0, 4[

• determinare la soluzione del seguente problema ai valori iniziali:





∂tu = ∂xxu+ ∂xu, 0 < x < 2, t > 0

u(0, t) = u(2, t) = 0, t > 0

u(x, 0) = e−x/2 sin(πx), x ∈]0, 2[



• determinare la soluzione del seguente problema ai valori iniziali:





∂ttu = ∂xxu, 0 < x < 3, t > 0

u(0, t) = u(3, t) = 0, t > 0

u(x, 0) = sin(3πx) + 7 sin(2πx), x ∈]0, 3[

∂tu(x, 0) = sin(2πx), x ∈]0, 3[

• determinare la soluzione del seguente problema ai valori iniziali:





∂ttu = ∂xxu+ 3∂xu, 0 < x < 1, t > 0

u(0, t) = u(1, t) = 0, t > 0

u(x, 0) = e−
3x
2 sin(πx), x ∈]0, 1[

∂tu(x, 0) = e−
3x
2 sin(3πx), x ∈]0, 1[


